

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



## Μια Ελληνίδα από το Σικάγο... στον Λευκό Οίκο

Η ανθοδέτρια και διακοσμήτρια Μαίρη Λαλάγος Μαζέφι ήταν μία από τους 89 εθελοντές που επιλέχθηκαν (από τους χιλιάδες που έκαναν αίτηση) για να στολίσουν την κατοικία του προεδρικού ζεύγους των ΗΠΑ.

Τα Χριστούγεννα ήταν πάντα οι αγαπημένες της διακοπές -την έχουν αποκαλέσει ξωτικό των Χριστουγέννων- και όταν έμαθε τον Οκτώβριο ότι το θα ήταν μεταξύ των εθελοντών δεν μπορούσε να πιστέψει ότι το όνειρο της θα γινόταν πραγματικότητα.

Η κ. Μαζέφι και οι υπόλοιποι εθελοντές ακολούθησαν τις οδηγίες της εταιρείας Rafanelli Events, που είχε τον συντονισμό της όλης διαδικασίας και, όπως δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, η εμπειρία των τεσσάρων ημερών που πέρασε στον Λευκό Οίκο ήταν εκπληκτική. «Δεν υπάρχουν λέξεις που



μπορούν να το εκφράσουν. Δεν μπορώ να πιστέψω ότι είναι αλήθεια», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Αρχικά, εργάστηκε στον διάδρομο της Ανατολικής Πτέρυγας του Λευκού Οίκου, όπου επιστράτευσε την υπομονή της για να κολλήσει 7.000

μπάλες σε ξύλινα πλαίσια που τοποθετήθηκαν μπροστά από τέσσερις κολώνες. Στη συνέχεια, διακόσμησε την εσωτερική αψίδα στο Ανατολικό Δωμάτιο, με γιρλάντα στην οποία τοποθέτησε ασπρένια στολίδια. Στο Ανατολικό Περιστύλιο τοποθέτησε

μαζί με άλλους εννιά εθελοντές νιφάδες, τις οποίες έφτιαξαν παιδιά από σχολεία της Ουάσινγκτον. Μεταξύ άλλων, η ταλαντούχα Ελληνίδα, με καταγωγή από την Κρήτη και την Πελοπόννησο στόλισε το δέντρο που τοποθετήθηκε στο ασανσέρ του προέδρου των ΗΠΑ, Μπαράκ Ομπάμα. Ξεχωριστή ήταν η σχέση που ανέπτυξε με τους υπόλοιπους εθελοντές. «Έκανα 88 νέους φίλους» υπογράμμισε και πρόσθεσε ότι της άρεσε που είχε την ευκαιρία να δει πώς δουλεύουν οι υπόλοιποι. Η κ. Μαζέφι δημιουργεί ανθοδέσμες εδώ και 30 χρόνια και οι δημιουργίες της έχουν βοηθήσει πολλές νύφες να κάνουν πραγματικότητα τον γάμο των ονείρων τους. Πριν από το Λευκό Οίκο, έχει στολίσει χριστουγεννιάτικα ορισμένα από τα ωραιότερα σπίτια του Σικάγο.

## Οι Θεσσαλοί της Ευρώπης έκοψαν την Βασιλόπιτα

Η Ομοσπονδία Θεσσαλικών Συλλόγων Ευρώπης «ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣΙΤΣΑΝΗΣ» α.σ. και οι Σύλλογοι-Μέλη (Ντύσσελντορφ, Βιομπάντεν, Σβάινφουρτ, Γκύτερολο, Μπίλεφελντ, Κολωνία, Βερολίνο, Μόναχο και Ελβετία) συναντήθηκαν «ηλεκτρονικά» και έκοψαν την Βασιλόπιτά τους για το 2016! Η κοπή της Βασιλόπιτας των Θεσσαλών Ευρώπης πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 3 Ιανουαρίου 2016 και ώρα 14:00 σε τηλεφωνική σύσκεψη, παρουσία εκπροσώπων των Συλλόγων. Οικοδεσπότης της κοπής ήταν φέτος ο Σύλλογος Θεσσαλών Ντύσσελντορφ, που είχε πετύχει το φλουρί της προηγούμενης βασιλόπιτας για το 2015.

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων Ευρώπης κ. Διαμαντής Γκίκας στον σύντομο χαιρετισμό του ευχαρίστησε τους Συλλόγους - μέλη της Ομοσπονδίας και τα παιδιά της Θεσσαλικής Νεολαίας που καταβάλουν προσπάθεια στην εκμάθηση παραδοσιακών θεσσαλικών χορών και που ασχολούνται με τον Σύλλογο διατηρώντας έτσι άβυσσο τη φλόγα της θεσσαλικής παράδοσης.

Στην συνάντηση συμμετείχε και ο κ. Αλέξανδρος Τριανταφυλλίδης από την Ελλάδα με την ιδιότητά του ως Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς της Βουλής των Ελλήνων, ο οποίος ευχήθηκε καλή και δημιουργική χρονιά σε όλους τους Συλλόγους. Ομολόγησε ότι είναι προτόγνωρη διαδικασία η «ηλεκτρονική» κοπή της βασιλόπιτας και θα ήθελε να ήταν κοντά μας για να σφίξει το χέρι του με όλους τους Έλληνες που ζουν εκτός Ελλάδος. Τέλος χαιρέτησε τους Θεσσαλούς τονίζοντας ότι «Οι Έλληνες έξω από την Ελλάδα χτίζουν γαλαξίες»!

Το φλουρί της βασιλόπιτας έτυχε στον Θεσσαλικό Σύλλογο Γκύτερολο και οι εκπρόσωποι των Συλλόγων - μελών της Ομοσπονδίας ευχήθηκαν στον τυχερό Σύλλογο πάντα επιτυχίες γεμάτες δημιουργικότητα με πολλές αξιόλογες εκδηλώσεις.

Οι Θεσσαλοί της Ευρώπης έδωσαν ραντεβού στο επόμενο 12ο Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης που σχεδιάζεται να γίνει το Φθινόπωρο του 2016.

## Κώστας Θεοδώρου: Ο Λαρισαίος που αγιογράφησε την πρώτη ορθόδοξη εκκλησία στον... Βόρειο Πόλο

Ο Λαρισαίος Κώστας Θεοδώρου είχε το προνόμιο να αγιογράψει την πρώτη ορθόδοξη εκκλησία στον Βόρειο Πόλο, αυτή της Ελληνικής Κοινότητας, στη μακρινή και παγωμένη Αλάσκα. Όμως δεν σταμάτησε εκεί. Με την αφοσίωση και το μεράκι που τον διακρίνει έκανε τις αγιογραφίες και στην εκκλησία της ρωσικής κοινότητας, αλλά και στην εκκλησία μιας ορθόδοξης φυλής Εσκιμώων!

Πρώτη φορά πήγε στην Αλάσκα, πριν από τέσσερα χρόνια, αντα-

ποκρινόμενος στην έκκληση που έκανε από τηλεόρασης η δραστήρια Ελληνική Κοινότητα, η οποία, όπως είπε, αριθμεί περί τα 250 μέλη. «Παντού υπάρχει ένας Έλληνας» ανέφερε χαρακτηριστικά. Πρόσθεσε, δε, ότι επέλεξε να πάει με δικά του έξοδα. «Εγώ το είδα πατριωτικά και θρησκευτικά» τόνισε.

Η παρουσία του εκεί έγινε δεκτή με ενθουσιασμό, όχι μόνο από τους Έλληνες, αλλά και από άλλες μικρότερες κοινότητες Ορθοδόξων, όπως οι Ρουμάνοι, οι Βούλ-

γαροι, οι Παλαιστίνιοι, οι οποίες πλαισιώνουν την εκκλησία. Όπως είπε, όταν έκανε τις αγιογραφίες στην Μεταμόρφωσης του Σωτήρος, στο Άνκορατζ της Αλάσκα, «η εκκλησία δεν είχε δάπεδο ακόμη, ήταν τέτοιος μεγάλος ο ενθουσιασμός».

Η ελληνική ομογένεια λειτούργησε ως γέφυρα ένωσης με άλλες εθνότητες, οπότε ακολούθησαν η ρωσική εκκλησία του αγίου Τύχωνα και τον Ιούλιο, η εκκλησία της Γέννησης της Θεοτόκου, των Εσκιμώων, στο νησί Τσενέγκα.

## Πρωτοχρονιά στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την 31η Δεκεμβρίου, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' εδέχθη στο Ιδιαίτερο Πατριαρχικό Γραφείο, κατά το έθος, τον Σεβ. Γέροντα Μητροπολίτη Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ, τον Θεοφιλ. Επίσκοπο Ναυκράτιδος κ. Μελέτιο, και τους λοιπούς Κληρικούς της Πατριαρχικής Αυλής και της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αλεξανδρείας, οι οποίοι έψαλαν τα κάλαντα και υπέβαλαν εόρτιες ευχές. Ακολούθως άκουσε τα κάλαντα και εδέχθη ευχές για το νέο σωτήριο έτος 2016 από το προσωπικό του Πατριαρχείου προς τους οποίους η Α.Θ.Μ. προσέφερε δώρα και ευλογίες.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Μακαριώτατος χοροστάτησε κατά τον Μεγ. Εσπερινό στο Ιερό Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων, μετά το πέρας του οποίου στην κατάμεστη Αίθουσα του Θρόνου παρουσίασε τα πεπραγμένα του παρρησιεύσαντος έτους 2015 και ευλόγησε την Αγιοβασιλόπιτα του Πατριαρχείου.

Στην εόρτια αυτή σύναξη παρευρέθησαν εκπρόσωποι του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στην Μεγάλη Πόλη, της Ελληνικής και της Αραβορθοδόξου Κοινότητας Αλεξανδρείας και όλων των Ελληνικών Συλλόγων και Φορέων.

Την 1η Ιανουαρίου 2016 η Α.Θ.Μ. χοροστάτησε κατά την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας και προεξήρχε της Δοξολογίας επί τη ενάρξει του νέου έτους, πλαισιούμενος από τον Σεβ. Γέροντα Μητροπολίτη Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ, τον Θεοφιλ. Επίσκοπο Ναυκράτιδος κ.Μελέτιο, και τον ιερό κλήρο.

Το μεσημέρι της Πρωτοχρονιάς ο Μακαριώτατος επισκέφθη τους περιθαλπομένους γέροντες του Γηροκομείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, όπου προσέφερε δώρα και ευλογίες.